

工作干得好不好 一看一比便知晓

新县：“经济观摩会就像年终大考”

信阳消息(记者 王洋 程成)1月3日,新年伊始,一场特殊的大考在新县展开。考题围绕“四个一”:特色农业、美丽乡村建设、招商引资、其他亮点工作开展情况。通过现场观摩评分,对一年来乡镇区经济和社会发展重点工作进行督导,激发了全县领导干部干事创业的积极性。

工作干得好不好,一看一比便知晓。此次观摩会,每个乡镇选取1~2个能体现特色、反映实绩的工程,供现场观摩评分。15个乡镇一路走来,可谓亮点纷呈。陡山河乡烂泥冲村看中龙虾养殖周期较短、喂养技术简

单、投资少见效快的特点,大力发展龙虾养殖,并依靠自然优势,与观光旅游、休闲娱乐、餐饮等“农家乐”项目相结合,取得良好的经济效益,预计今年此产业就将带动200户养殖户平均增收6000元以上。新集镇大别山珍禽养殖园、苏河镇朱店——庙墩红豆杉中药材基地、箭厂河乡仁畈村石斛及蔬菜基地等,都为农民增收唱响了丰收曲。梅花村下叶湾依山傍水、风景秀丽,2013年该村启动了旧村改造项目,坚持现代化的改造与原生态的保护结合起来,改造后的新村既有完善的基础设施和现代宜居要素,又能保持豫南田园风光,村民

们实现了“农民过上城市人的生活”。而环境优美、功能完备、文明风尚的卡房乡古店社区、千斤乡戴湾社区、八里畈镇长河新型社区等,也让人耳目一新,令人振奋。

通过观摩备受启发和鼓舞之余,各乡镇也感受到了差距和将要被赶超的压力。“乡镇区经济社会观摩就像一场年终大考,在观摩中,检验一年来发展成绩,在与兄弟乡镇的对比中,发现不足学取真经。摒弃了自我欣赏、沾沾自喜、坐井观天的优越感、满足感、成就感,增强了加快发展的紧迫感、紧迫感、使命感。”参加观摩会的周河乡党委书记孔德伟告诉记者。

免付邮资 免贴邮票

罗山青山镇有条“绿色通道”

信阳消息(方建兵)“一个电话、一封信件、一个邮件、一个短信……只要群众信访举报,都有方便快捷的途径向纪检监察部门反映。”1月5日罗山县青山镇党委书记丁新向记者介绍。

今年,为进一步畅通信访举报渠道,青山镇对群众信访举报类信件开通“绿色邮政”,群众只需在信封正面注明“群众来信”“举报”“投诉”等字样,就可以免付邮资、免贴

邮票。为了构建群众合理表达诉求的“绿色通道”,全镇15个村(社区)都配备了1名信访信息员,信息员负责本村、社区的信访举报信息的收集、上报,矛盾纠纷的初级调解。

带信访问题上访成为镇纪委班子成员必修功课。镇纪委每年制订镇领导接待群众来访工作方案,落实领导接待日制度;对重要信访问题,定期开展了回访、约访等活动。今年以来,镇

领导班子下访60多人次,走访群众1000余人,收集信访问题12多件,化解矛盾30多起。

一张笑脸相迎、一杯开水暖心、一声道别相送……镇纪委信访接待充满着浓浓的人性关怀。“让群众把我们当知心人,说知心话”,信访举报接访人员一直秉承这种理念。

2013年,镇纪委收到群众信访举报20件次,业务范围内12件,办结18件,办结率95%,息诉率100%。



成功营救落水老人

信阳消息(陈伟)1月3日,浉河消防大队接到市消防支队指挥中心调派命令称:“天伦广场码头有人落水,情况危急,需要立即救援。”该大队接到命令后,迅速赶往现场。

当日13时11分接到报警后,浉河消防大队出动一辆抢险救援车共6名官兵在中队长周伟的带领下,迅速赶到事发地点。

在现场,消防官兵通过勘查,发现落水者是一位60来岁老人,浮在水面,生命垂危。现场救援官兵迅速采取行动,采用手牵手方式“手中捞月”,将老人抬出水面,并用担架将老人送上120急救车,整个救援过程只用了6分钟。

罗山县法院

节前劲吹廉政风

信阳消息(刘俊 湛玲)为落实最高人民法院纠正节日不正之风“十个不准”的规定,杜绝“节日病”等违规违纪现象发生,罗山县人民法院积极采取有效措施,不断强化对干警的约束和监管,在全院迅速掀起学廉洁、树廉洁、倡和谐之风。

该院通过局域网、公告栏、电子显示屏等载体广泛公布最高人民法院“十个不准”规定,强化干警自律意识,自觉遵守廉洁自律各项规定;发送廉政提醒短信,敲响廉政警钟,打好廉政预防针,及时提醒干警时刻做到“自重、自省、自警、自励”。

同时,强化监管,筑牢廉政防线。认真依照“十个不准”规定,加强对干警的约束和监管;向社会公布举报电话,广泛接受当事人及社会各界监督,重点规范干警言行,禁止干警从事与法院工作人员身份不相符的活动,或者涉足与法院工作人员身份不相符的场所,禁止收受礼品、礼金、支付凭证等。

光山县白雀园镇

“泥腿子”冬闲忙“充电”

信阳消息(邹晓峰 孔垂顺)“以前天气冷了,大家几乎都不找活儿干,在家里看电视、串门儿、‘垒长城’‘斗地主’。现在村里建好了农家书屋,不仅暖和还能学到很多技术。”1月5日一大早,光山县白雀园镇双轮村彭公林一边在村里的农家书屋内挑书,一边对笔者说,“我家的两头小猪患病,我就是在这书屋里找到了妙方,治好猪病。”

笔者在该村农家书屋看到,不足60平方米的屋内排摆着6个书柜,上面整齐排列着5000多本藏书,旁边是借书看书的桌椅和取暖扇。村民在这里可以借到农业科技知识和实用技术、家用医疗保健、法律类、文学类和书法类等书籍,不太大的书屋满足了村民多种阅读需求。

据了解,现在白雀园镇像双轮村这样的农家书屋已有35个,该镇每个村的农家书屋每天平均都要接待前来看书读报的“泥腿子”达15人次以上。他们有的是生产中遇到的问题来找解决办法的,有的是利用农闲时间来“充电”学习的。各村自从有了农家书屋,现在打麻将、斗地主、喝猛酒等不良恶习的人少了,到书屋看书、借书的越来越多。

目前,白雀园镇35个村的农家书屋“生意”红红火火,冬闲忙“充电”已成为该镇“泥腿子”追求的新时尚。



1月3日,息县政协组织委员视察全县职业教育工作。委员们围绕拓宽技能型人才培养渠道、加大大学生成才典型事迹宣传力度、探索县域内普职融合有效途径等方面提出了意见建议。尹清华 段亮 摄

饭后起争执 打伤朋友脸

固始一青年致人轻伤被判缓刑

信阳消息(吴章科 周永胜)本来是朋友关系,却因为一点儿小事大打出手,致朋友轻伤,自己也因此付出惨痛代价。1月6日,固始县人民法院对该起故意伤害案作出宣判,依法以故意伤害罪判处被告人洪某拘役四个月,缓刑六个月。

法院查明,被告人洪某与被害人

鲁某系朋友关系。2013年8月20日23时,鲁某与他在固始县中山大街一烧烤摊吃饭。次日凌晨1时许,洪某通过电话与鲁某联系后,骑摩托车赶来与鲁某一起喝啤酒吃饭。饭后,鲁某坐上洪某的摩托车到洪家,后两人因琐事发生了争吵。洪某先对鲁某脸上打了一巴掌,又用拳头对鲁的

右耳部打了数拳,致鲁某右耳部及左眼部等多处受伤,随后鲁某报警。

经法医鉴定,鲁某右耳鼓膜外伤性穿孔,属轻伤。经固始县公安局主持调解,被告人赔偿被害人经济损失1万元,取得被害人谅解。2013年10月15日,被告人洪某到固始县公安局自首。